

Директивы ЦК—
в массы

У госбанка в Чебоксарах выставлена
витрина, агитирующая за подпись на
III заем индустриализации.

Письма с Дальневосточной границы

«Реввоенсовет нас в бой
зовет»

В 16 часов китайские части упорно обстреливали нашу сторожевую заставу винтовочным и пулеметным огнем. Наши ответили.

Китайцы пустили несколько снарядов. Наши пушки тоже загорелись, подавляя своим огнем огонь артиллерийских китайцев.

Отдаленные выстрелы услышали и мы, находящиеся километрах в одиннадцати в тылу от места начавшейся перестрелки...

Прислушиваемся. Стрельба не прекращается. Бойцы наготове; винтовки, подсумки, скатки, лопаты, все на своем месте.

Команда «становись». Не проходит и минуты—бойцы в строю—в полной боевой готовности.

По лицам бойцов видно, что они довольно, ведь сейчас поедут к месту боя и докажут на деле свою преданность защищать границу и драться за свои права с теми, кто посягает на твердыни великого Союза Советов. За это говорят их веселый и вместе с тем серьезный вид.

По вагонам садись!

Паровоз, бросая высоко облако черного дыма, плавно тронулся вперед.

— Ура, ура!—полетело с площадок.

Оставшиеся красноармейцы ревниво смотрели на уходящий маленький эшелон, выражая недовольство на то, что не они едут туда, где слышатся глухие отдаленные взрывы снарядов.

А те, что на площадках, уже далеко.

Чуть слышно, как они поют—«Смею, товарищи, вперед». И едва доносятся до нашего слуха последние звуки песни—«Реввоенсовет нас в бой зовет»...

Долго мы стояли, завидуя тем, кто в это время находится там, на границе.

Бандиты задали жару: долго будут помнить, что с огнем шутить нельзя. К вечеру все утихло.

А на утро—за учебу, за работу, за будильное несение сторожевой службы, и если еще сунутся налетчики, то еще раз поломаем им зубы.

Желябовский.

Забайкальская дивизия.

НЕДЕЛЯ ЗА КРАСНЫМ РУБЕЖОМ

Начало нынешнего правительства Франции можно отнести еще к концу 1928 года, когда из министерства Пуанкаре ушли 4 министра, представлявших мелкобуржуазную партию радикаль-социалистов. С этого момента лидеры этой партии, Даладье и Эррио, под давлением недовольства широких масс налоговой политикой крупного капитала и его чреватой военными опасностями агрессивной внешней политикой начинают демагогическую игру в оппозицию правительству Пуанкаре, перед которым они еще недавно стояли постыдно капитулировали, которого они сами приглашали в правительство для спасения франка и вместе с ним и буржуазной Франции, находившейся под угрозой валютной катастрофы.

Пуанкаре исполнил возложенную на него миссию: он установил финансово-равновесие, но жертвой при этом оказались трудящиеся массы и мелкая буржуазия города и деревни, которые были зажаты в налоговые тиски.

Мелкобуржуазные политики, желая спасти свою политическую репутацию, снова начинают демагогическую игру в оппозицию. Они выносят вотум недоверия правительству Бриана, чтобы, как выразился один из социалистических лидеров, высвободить последнего из-под влияния правого пушкарского большинства в кабинете и привлечь его сторонников к созданию нового «левого» правительства.

Вместе с радикалами и социалистами правая часть палаты также голосует против Бриана. Формально правые мотивировали свое поветие че-

БОЛЬШЕВИЗМ В БОЯХ

Революционная теория Маркса—
Ленина была и есть вернейшим
орудием в борьбе за генеральную
линию большевизма

Большевизм вырос, окреп и за-
халился в борьбе на два фронта.—Походом за революционную
теорию умножим наши силы про-
тив уклонов в партии и КСМ

Каждый шаг большевистской учёбы—рост наших сил против шатаний и колебаний справа и «слева»

ВКП(б)—выросла, как руководительница победоносной Октябрьской революции, в неуклонной борьбе за большевизм. Возглавляемая гениальным вождем, лучшим из последователей революционного марксизма—Лениным, наша партия уже на первых порах своей деятельности вступила в бой с меньшевизмом, этим оппортунизмом в рядах партии. Эту борьбу партия вела решительно и неослабно. Однако не только направо сосредоточивала огонь разобщения и большевистской критики ВКП(б); она, партия, направляла огонь и налево, против левых фразеров, не умеющих видеть верный путь движения вперед. Задача борьбы на два фронта оставалась и есть теперь для партии большевиков непременным условием в победе proletарской революции.

Вот что писал на этот счет В. И. Ленин в книге «Детская болезнь» левизмы в коммунизме. В разделе «В борьбе с какими врагами внутри рабочего движения» вырос, окреп и закалился большевизм». Он писал: «Во-первых, и главным образом, в борьбе против оппортунизма, который в 1919 году окончательно перерос в социал-шовинизм, окончательно перешел на сторону буржуазии против пролетариата. Это был главный враг большевизма внутри рабочего движения»... был «и остается главным в международном масштабе... С другой стороны, говорит далее т. Ленин—большевизм вырос, сложился и закалился в долголетней борьбе против мелкобуржуазной революционности, которая смахивает на анархизм или кое-что от него заимствует, которая отступает в чем бы то ни было существенно от условий и потребностей выдержанной пролетарской классовой борьбы». (Т. XVII, стр. 124—125). В другом месте этой же статьи В. И. Ленин говорит о меньшей опасности «слева» лишь потому,

что этот уклон в международном рабочем движении является наиболее молодым. Только поэтому болезнь, при известных условиях, может быть легко излечена и необходимо приняться за ее излечение с максимальной энергией» (стр. 188).

Таким образом, тов. Ленин подчеркивал борьбу с правой опасностью, как главнейшую задачу партии большевиков, с другой стороны, он говорил о борьбе «налево», как о последующей задаче, тесно связанной с первой. Недаром далее Ленин устанавливает тесную связь правового и «левого» уклона. «Анархизм, говорит он, нередко является своего рода наказанием за оппортунистические грехи рабочего движения. Обе уродливости взаимно поподняют друг друга». (Стр. 125). «Правое доктринерство упиралось на признание одних только старых форм... Левое доктринерство упиралось на безусловное отрицание определенных старых форм...» (стр. 189). В то же время оба уклона отходят в сторону от верной большевистской дороги и неизбежно вступают в борьбу против партии.

Опыт борьбы с троцкизмом показал, как далеко заходят формы борьбы «слева» против партии. Троцкизм целиком поддался в лагерь международной контрреволюции. С другой стороны, на теперешнем этапе некоторые сторонники оппортунистических теорий Бухарина скатываются к отдельным троцкистским приемам борьбы против партии. Они «вытаскили из троцкистского арсенала заражавшуюся и прогнившую клевету, будто партийные массы голосуют против оппозиции благодаря своей несознательности» («Правда» от 27/X). Они, правые, этими утверждениями резко противопоставляют себя ленинизму, ибо Ленин утверждал, что необходимое условие для победы пролетариата—

дисциплина партии—держится, между прочим, на проверке правильности партийного руководства, на собственном опыте самих широких масс (Ленин, т. XVII, стр. 118).

Последние вылазки правых в лице «Бухаринской школы молодых» (частности выступление А. Слепкова 13 октября на собрании с.-х. института в Самаре), не расстающихся с антипартийными оппортунистическими взглядами, говорят о необходимости поднятия борьбы с правой опасностью на большую принципиальную высоту. Правый оппортунизм имеет разносторонне обоснованную теоретическую линию, нашедшую свое проявление в ряде теоретических произведений Бухарина. Недаром правый уклон в ВКП(б) и стал знаменем международных правых уклонистов. Тем сильнее будет быть по оппортунизму большевистской партии. Тем сильнее разовьет большевистскую учебу, поход за революционную теорию Ленин-ского комсомола.

В свете задач борьбы нашей партии на два фронта, главным противником в которой в настоящий время является правая оппозиция, наша комсомольская организация должна поднять на должную высоту дело ленинской учебы.

Каждый комсомолец должен проникнуться тем нужным соревновательским рвением к революционной теории, к учению Ленина, которое так необходимо в борьбе за генеральную линию партии, за окончательную победу Октября. Каждый шаг большевистской учебы является ростом наших сил против шатаний и колебаний правых, «слева». Ибо вернейшим оружием большевизма в боях за генеральную линию ВКП(б) и Коминтерна была и есть революционная теория Маркса—Ленина.

П. Агеев.



Чувашпайторг производит заготовки ку мочала для выделки кулей.
На снимке: Складывают мочало.

Мировой комсомол

Преследования финляндских комсомольцев

На 3 сессии Верховного суда в гор. Або разбиралось дело по обвинению 21 молодого рабочего в «государственной измене». Пятеро из подсудимых отсутствовали. В обвинительном акте говорится, что подсудимые работали в нелегальном финляндском коммунистическом союзе молодежи, «ставящем себе задачей агитацию среди молодежи призывающего возраста». Процесс отложен, чтобы «охрана» имела возможность сфабриковать новые улики и «доказательства». Братские союзы должны самым резким образом протестовать против новой судебной расправы над молодыми революционерами.

Подготовляемый гнилой компромисс, однако, не заставит рабочих забыть, что лебористы нарушили свое предвыборное обещание.

Менее затруднительно положение правительства Макдональда в области внешней политики. Хотя соглашение с Гуверном по вопросу о темпе морских вооружений не меняет сути англо-американской борьбы за мировую гегемонию, оно все же даст Макдональду материал для демагогических упражнений на тему о разрешении наибольшей острой проблемы внешней политики Англии, о новой пацифистской эре и т. д. Многие консерваторы недовольны уступками, сделанными винсентонскому адмиралтейству в вопросе об английской судо-строительной программе, но они вряд ли решатся перейти в наступление на правительство Макдональда на этом участке дипломатического фронта.

Другое дело — англо-советские отношения. Здесь английские твердо-лобые, несмотря на очевидный провал их политики, не намерены отказатьься от своей прежней агрессивности. Уже на первом заседании новой сессии парламента консерваторы депутаты Буд и Дэвисон внесли запрос правительству о том, какие гарантии по части «пропаганды» оно потребовало при переговорах с советским правительством. Судя по этому, Болдуин, Чемберлен и Ко, на «русском» вопросе намерены дать бой правительству Макдональда. И хотя положение последнего крайне неустойчиво, но можно полагать, что, по крайней мере, в ближайшее время либеральная фракция поддержит правительство.

Макдональд пытается выбраться из тупика установлением рабочего дня в $\frac{7}{2}$ часов. В этом ему помогает лидер федерации горячих предатель Кук, который в своей речи в Порте 27 октября призывал рабочих не прислушиваться к лозунгам компартии и «уповать» на рабочее правительство. Подготовляемый гнилой компромисс, однако, не заставит рабочих забыть, что лебористы нарушили свое предвыборное обещание.

Макдональд пытается выбраться из тупика установлением рабочего дня в $\frac{7}{2}$ часов. В этом ему помогает лидер федерации горячих предатель Кук, который в своей речи в Порте 27 октября призывал рабочих не прислушиваться к лозунгам компартии и «уповать» на рабочее правительство.

Забегают на минуту для отвода глаз

Комсомольцев не видно на собраниях по чистке советского аппарата

Важнейшая политическая кампания не заслужила внимания комсомольских ячеек

Нужен перелом. Нужно усилить помощь комиссиям по чистке

Нужно всей ячейкой присутствовать на чистке

Чистка советского аппарата освобождение его от классово-чужих элементов по прежнему продолжает стоять в ряду главнейших политических вопросов момента.

Чистка уже закончилась в некоторых учреждениях, районах и округах и только начинается в ряде их. Развертывание в массах работы по разъяснению задач чистки, по привлечению масс на проверочные собрания ни в коем случае не должно снизить своего темпа. На деле же в большинстве комсомольских ячеек происходит совершенно обратное.

Отнюдь не случайно, что активисты ячейки КрайЗУ, заглянув «на минутку» на проверочное собрание, отправились в кино. Не случайно, что ячейки Наркомфина, Наркомзема и ЧСУ Чувашской республики вместо участия на собрании, посвященном чистке соваппарата, организовали так называемую «товарищескую вечеринку». Это результат недостаточного внимания к важнейшей политической кампании.

Как логический вывод из всего этого вполне нормальные организационные выводы, применяемые комитетами. Обновление состава бюро некоторых ячеек в Чебоксарах, выговоры секретарям и бюро ячеек в Котельниче, это вполне нужные, своевременные мероприятия, но только ими удовлетворяться сейчас НЕЛЬЗЯ.

Чистка продолжается. Комсомольским организациям необходимо усилить внимание этому участку работы. Там, где чистка еще проходит, комсомольские ячейки, группы легкой кавалерии должны бросить силы на помощь проверочным комиссиям.

Нужно использовать опыт посылки рабочих бригад для участия в чистке. Нужно всей ячейкой присутствовать на собрании. Помогать комиссии выявлять действительное лицо работника проверочного учреждения.

И, наконец, большое распространение должно получать начинание комсомольской ячейки Нижнеполиграфа, выносящей на общерабочее собрание предложение о том, чтобы взять шефство над Крайфинансом. Этот опыт, горячо рекомендуемый «Правдой», дающий возможность усиления пролетарского руководства советским аппаратом, должен быть использован всеми производственными ячейками комсомола.

В чистке аппарата, конечно, в первую очередь, должны участвовать комсомольцы, работающие в проверяемом учреждении, но в не меньшей мере должны участвовать также и комсомольцы других ячеек, находящихся в районе обслуживания этого учреждения. Задачи чистки соваппарата — удалить из советских учреждений все негодное, все мешающее укреплению смычки рабочего класса с крестьянством, все мешающее успешному строительству социализма в нашей стране. В выполнении этой задачи комсомольцы должны принять активнейшее участие. Работа по привлечению масс к участию в чистке аппарата должна быть усиlena.

„Пришли, понюхали и ушли“

О слабом участии комсомольцев ячейки КрайЗУ в чистке аппарата своего учреждения в «Ленинской Смене» уже писалось. Кое-кого из ячейки вызывали на бюро райкома ВЛКСМ, кое-кого «накачивали», но все это прошло почти впустую.

Заседания по чистке комсомольцы КрайЗУ по-прежнему посещают крайне плохо и участия в работе комиссии почти совсем не принимают.

31 октября в Губдоме крестьянина было очередное заседание. Отдельные члены бюро ячейки КрайЗУ: М. Калинин, М. Шагалов, А. Баварина, во главе с секретарем Писаревым, не нашли нужным принять участие в чистке. Явились навеселе и, не пробыв на заседании 3-х минут, отправились в кино «Художественный».

Этот факт является «примером» для остальных комсомольцев-рядовиков. Если активисты «пришли, понюхали и ушли», почему же не делать так и остальным...

Интересно, что по поводу этого скажет Горрайком комсомола?

В. Волжский.

Чистка их не касается

Котельническая городская организация комсомола стоит в стороне от участия в чистке советского аппарата. Чистка учреждений госбанка прошла мимо внимания советской ячейки. Не ведется никакой подготовки и к чистке судебно-следственных и др. учреждений. Из комсомольской ячейки горпотребобщества в чистке принимают участие только отдельные комсомольцы.

Горком комсомола к проводимой чистке соваппарата относится чрезвычайно безответственно и халатно, что вполне правильно отметил и окружком комсомола. Вопрос о чистке соваппарата на плечи горкома был сорван. Ни одной ячейки при участии в чистке аппарата горком не заслушивал и не проверял. Бывшего участия организации в этом деле создать не старался.

Бюро Окружкома комсомола, заслушивая доклад об участии городской организации комсомола в чистке соваппарата, за безответственное отношение организации к этой важнейшей политической кампании объявило горкому выговор. Вынесен выговор секретарю советской ячейки Абрамовой и бывшему секретарю Попову. Ячейке Горю за слабую подготовку к чистке и руководителю штаба «Легкой кавалерии» Линькову за неработоспособность поставлено на вид.

А. Бердинов-Дольский.

Вместо чистки — танцы

В чистке советского аппарата комсомольцы Чебоксар принимают очень слабое участие. Во многих учреждениях на собраниях, посвященных чистке, совершенно не бывает комсомольцев.

Комсомольские ячейки Наркомфина, Наркомзема и ЦСУ во время одногодних первых основных собраний по чистке устроили вечерины с танцами. Комсомольцы «оживленно проводят время», танцевали, а в это время проходило собрание, на котором проходила чистка аппарата их учреждений.

В ячейке НКФ вся работа по участию в чистке выражалась в выделении своего представителя для участия в работе проверочной комиссии.

Комсомольцы Чебоксар в чистке и руководителю штаба «Легкой кавалерии» Линькову за неработоспособность поставлено на вид.

Ч. Ильин.

В Чебоксарах: На Красной площади читают дневник чистки партии и соваппарата.

ВРЕМЕННЫЙ ПРОВАЛ СОВЕТСКОЙ ВЛАСТИ В УНИ

Партийные, советские и кооперативные организации Унинского района в руках врагов советской власти

Нужна досрочная чистка, нужны своевременные мероприятия по исправлению ошибок

Нолинский Окружком ВКП(б) и ОкружРКИ по заметке в газете «Батрак» обследовали организации Унинского района. Обнаружено, что советские, кооперативные и партийные организации района засорены чужими элементами. Ответственный секретарь Унинского райкома ВКП(б) Харин, зажиточный крестьянин, в колхоз не вступил, принимал в партию бывших торговцев, кулаков, как Моисеев, Боронцов, Паластин и др. За два года в организацию не принят ни одного батрака.

Выдвижение шло за счет кулачества. Выдвиженцы в Райисполкоме и кооперацию бывшие торговцы — Моисеев, Боронцов, Паластин и бывший помещик Будин. Наоборот, батрак Лянгазов за самоделку снята с работы в ВИКе. Его преследовали, как селькора, вскрывали замки на почте.

Весь советско-кооперативный аппарат был в руках кулаков и чужих.

Сотрудники РИКа выдавали кулакам и попал необходимые справки для освобождения от сельхозналога и восстановления в избирательных правах. В налоговой комиссии засели кулаки. Поэтому тяжесть налога ложилась на бедняка и середняка, а кулаки освобождались.

Создавались в районе явно-кулацкие лжеколхозы Бедноты и батрачество остались за борт их. Беднота трахали и издевались, называли «голышами» и «дармоедами». Бедняки и батрачи работали у кулаков чуть ли не бесплатно. Беднотой и батрачеством «руководил» бывший полицейский Темцин. У батраков появилось мнение, что советская власть — не их власть, что им от нее нет защиты.

А благополучно ли в комсомоле? Кулакские дети состоят в рядах комсомола, числятся батраками. Батраков же в комсомоле не принимали. Секретари ячеек — дети кулаков и зажиточных. Бывший Волком комсомола, члены бюро Райкома смотрели на все это сквозь пальцы, молчали и примирялись относиться к кулакам. Комсомольцы-председатели сельских советов Ключевского, Леденцовского и др. помогали кулакам освободиться от индивидуального обложения. Илишки хлеба комсомольцы сдавали не государству, а вывозили на рынок. Например, секретарь Леденцовской ячейки продал на базаре 50 пуд. хлеба. В Леденцовском районе бедняки, освобожденные от сельхознагала, должны были сдать государству по 20 ф. хлеба, кулаки же — ни фунта.

Комсомольцы говорят: — Мы боимся кулаков. Обижать их не стоит.

Кулаки 4 раза срывали сходку, которую устраивала Сибирская ячейка, а комсомольцы хотя бы слово сказали. Сами комсомольцы выступают против колхозов:

— Голышам дают хорошую землю.

Голышам — беднякам привилегии.

Астраханская ячейка организовала машинное товарищество. Председателем его прошел кулак.

Комсомолец из Еланской ячейки выступает:

— У нас нет роста за счет кулачества. Нужно притянуть детей кулаков в комсомол и перевоспитывать их.

Ячейки не знают, что такое правильный уклон. Бывший ответственный секретарь волкома комсомола определяет правильный уклон так:

— Всякое нетактичное выступление и нетактичность вообще — есть правильный уклон.

Как на все это реагировал Райком комсомола? Никак. Райком умолчал об беззобразиях в районе. На пленуме и конференции сами комсомольцы молчали.

Неуверенность в своих силах, боязнь обидеть кулака, нечеткость руководства, все это говорит о том, что Райком и актив являются носителями правильного уклона и примиренчества.

На бюро Окружкома партии секретарь Райкома комсомола Березин говорил:

— Самокритика у нас была действительно зажата. Мне приходилось подчиняться ответственному секретарю Райкома ВКП(б) Харину. Если я немного выступал с критикой, то секретарь вызывал меня в кабинет и давал накачку.

В результате обследования организаций Унинского района обявлен строгий выговор Райкому комсомола и члену Райкома — председателю сельрабочкома т. Перлиному. Исключен бывший ответственный секретарь Волкома и комсомола, а также секретарь Леденцовской ячейки за связь с кулаками.

Решено просить Крайком ВЛКСМ о досрочной чистке Унинской организации. Уроки Уни должны проработать все райкомы и ячейки комсомола.

Майский.

5 МИЛЛИОНОВ

НЕГРАМОТНЫХ НУЖНО
ОБУЧИТЬ В ЭТОМ ГОДУ

Стряхните пыль с торжественных решений о работе с неграмотными

ВЫДЕЛЯЙТЕ ОТРЯДЫ КУЛЬТАРМЕЙЦЕВ

5 МИЛЛИОНОВ НЕГРАМОТНЫХ НУЖНО ОБУЧИТЬ

Пятьдесят процентов населения Советского Союза неграмотны. Эта масса неграмотных сильно мешает успешному развитию социалистического строительства, переделке производства, расширению колхозов и окультуриванию сельского хозяйства. Неграмотное население стоит вне политики. Эта часть населения легко поддается агитации классовых врагов, противившейся ломке старых традиций и обычаев.

Советская общественность ставит свою задачу обучить в текущем учебном году пять миллионов неграмотных. Эта громадная задача безусловно может быть выполнена хорошо только при участии всей советской общественности и в первую голову комсомола; рабочей молодежи и всех учащихся.

Комсомольские организации и учащиеся сделали много для ликвидации неграмотности. Они провели точный учет неграмотных, выдвинули ликвидаторов, создали общественное мнение вокруг этого дела. Но сделано далеко не все.

Комсомол и учащаяся молодежь, выдвигайте новые отряды культурмейцев! Проверьте, как работают выдвинутые вами ликвидаторы. Подумайте о том, что вы можете еще сделать для этого большого, важного и нужного дела.

Пред. ВЦИК М. И. Калинин.
Зам. нарком по просвещению
ЭПШТЕЙН.

Зам. пред. ЦСОНН. СТАЛЬ.

ЦК ВЛКСМ СЕВЕРЬЯНОВА.

ВЗЯЛИСЬ ОБУЧИТЬ 200 НЕГРАМОТНЫХ

Комсомольская ячейка при пединституте в Ишкар-Оле выступила в культурпоход. Выявлены неграмотные в 9 селениях подшефного Павловского района, выделены ликвидаторы. Ячейка взялась обучить 200 неграмотных. Кроме того, ячейка ведет борьбу с пьянством и трахом среди марийского населения.

Л. Шойский.

Нолинские комсомольцы в походе

Нолинские комсомольцы вступили в ряды участников культурпохода. Начали с того, что Районный комитет принял план похода, заключил договор с районным штабом. Нолинская районная организация комсомола обязалась:

Выделить 10 группировок по ликвидации неграмотности.

Дать 200 комсомольцев для индивидуального обучения неграмотных.

Собрать 400 рублей на ликвидацию неграмотности через субботники, спектакли, вызовы и сборы.

Содействовать учету неграмотных и вовлечению их в учебу.

М. П.



На уроке химии.

